
Dubenská škola jako příklad inspirativní praxe 

Výsledky inspekční činnosti 

Na začátku února navštívil naši školu inspekční tým České školní inspekce, aby u nás po sedmi letech provedl 

hloubkovou kontrolu. Výsledek inspekční činnosti je velkým oceněním nejen intenzivní přípravy na inspekci, ale 

zejména naší dlouhodobé práce, kterou věnujeme modernizaci výuky a budování pozitivního klima školy.  

Česká školní inspekce hodnotí ZŠ a MŠ Dubné jako školu s velmi dobrým klimatem, promyšleným řízením 

a jasným směřováním. Za silné stránky základní školy označila inspekce efektivní vedení školy, funkční spolupráci 

pedagogů a důraz na zkvalitňování výuky. Ve výuce jsou efektivně a v nadstandardní míře uplatňovány aktivizační 

metody, kooperace, diferenciace výuky, prvky formativního hodnocení a sebehodnocení žáků. Mimořádně 

pozitivně je hodnocen nový motivační systém průběžného hodnocení žáků, který podporuje individuální pokrok 

a přispívá k tomu, že se daří předcházet školní neúspěšnosti. Inspekce ocenila také účelnou podporu všech žáků, 

činnost poradenského týmu, kvalitní přípravu na další studium a širokou nabídku aktivit. Mateřská škola pak byla 

oceněna za podporující přístup, dobré materiální podmínky a úzkou spoluprací se základní školu a obcí. 

Na základě zjištění inspekčního týmu byla naše škola vybrána jako příklad inspirativní praxe pro ostatní školy 

a bude uvedena na portálu kvalitniskola.cz. Tím, co vedlo k zařazení dubenské školy do tohoto prestižního výběru 

bylo konkrétně (citováno z inspekční zprávy): 

1. Promyšlená strategie rozvoje školy a její realizace vytvářejí podmínky pro efektivní zkvalitňování 

procesu vzdělávání žáků. Podstatou je vymezení hodnotícího rámce jako stěžejní formy hodnocení 

výsledků vzdělávání, uplatňování aktivního učení a diferenciace ve výuce. V důsledku toho mají možnost 

zažít úspěch v procesu učení všichni žáci, což zvyšuje jejich motivaci k učení. Škola se cíleně zaměřuje 

na podporu žáků před přestupem na další stupeň vzdělávání včetně poskytování kariérního poradenství, 

a to vše při zohledňování individuálních dovedností a schopností každého žáka.  

2. Nový efektivní způsob průběžného hodnocení žáků, který se vedení školy ve spolupráci s pedagogy 

podařilo nastavit, zohledňuje a ve své podstatě diferencuje přístup ke vzdělávání každého žáka s ohledem 

na jeho individuální schopnosti. Využívaný systém hodnocení se pozitivně odráží v motivaci žáka a ve 

výsledcích vzdělávání.   

Výsledky inspekce jsou pro nás nejen uznáním naší práce, ale hlavně závazkem nadále pokračovat v zavádění 

a posilování moderních vzdělávacích trendů. S pokorou pak přijímáme doporučení pro další zlepšení, neusínáme 

na vavřínech, ale uvědomujeme si, že je před námi ještě spousta práce.  

Vzdělávání, stejně jako každý jiný obor, se vyvíjí, a pedagogika musí reagovat na rychlé změny ve společnosti. 

Pozitivní hodnocení České školní inspekce, která je naším hlavním kontrolním orgánem, potvrzuje, že jdeme 

správným směrem a že naše úsilí přináší výsledky. 

Kompletní inspekční zpráva je zveřejněna na webu školy. 

Informace o zápisu do ZŠ 

Nejen inspekcí žila a žije naše škola v předjarních měsících. Ve stejném týdnu, kdy inspekce probíhala, se 

uskutečnil rovněž zápis nových prvňáčků. Již nyní tak víme, že v září nastoupí kolem 55 nových žáčků. 

Z kapacitních důvodů budou rozděleni do dvou tříd prvního ročníku. 

Plán akcí na jaro  

Kromě mnoha školních akcí pro děti a žáky je jaro tradičně spojeno s řadou akcí pro veřejnost.  

Hned v pondělí 30. března od 16.00 proběhne v budově základní školy Velikonoční jarmark. Na akci budou mít 

žáci připraveny stánky s občerstvením a velikonočními výrobky. Budeme rádi, když je přijdete v co největším 

počtu podpořit, kromě hezké jarní akce jde i o podporu podnikatelského myšlení žáků. Veškerý výtěžek zůstává 

žákům, kteří pak sami rozhodují, co s výdělkem udělají.  

Do školních akcí lze zařadit i přírodovědnou exkurzi, na které se bude škola částečně podílet.  V sobotu 11. dubna 

v 9.00 proběhne Přírodovědná vycházka kolem školního rybníka Velký Hajský. Sraz na tuto akci je u rybníka. 

Přírodovědnou vycházku pořádá spolek Podvrážsko ve spolupráci s odborníky z Jihočeské univerzity 

a Biologického centra. Účastníci se mohou těšit na povídání o rybníku, který obhospodařuje ZŠ Dubné, a na 



povídání o zajímavých řasách, rostlinách, bezobratlých i ptácích. Po vycházce bude následovat pozorování řas 

a dalších mikroskopických objektů pod mikroskopem ve škole. 

Tradiční akcí pro děti je Pohádkový les, který letos připravujeme společně s obcí Dubné. Tato akce proběhne 

v sobotu 30. května. 

V sobotu 13. června od 14.00 bychom Vás už nyní rádi pozvali na Den spolků, který proběhne v areálu ZŠ Dubné. 

Na akci se budou prezentovat dubenské spolky a organizace (mimo jiné TJ Sokol Dubné, Myslivecký klub Kotlova 

Dubné, SDH Dubné, Peace of Yoga, Rodinná farma Placandů, MS ČČK Křenovice, Klub stolního tenisu ZŠ Dubné 

a další). Během odpoledne bude probíhat soutěž pro děti a celá akce bude zakončena společným posezením 

s občerstvením a živou hudbou v podání dubenské kapely Brusný kotouče. Celá akce bude současně pojata jako 

den otevřených dveří ve škole. 

Ze školních akcí, které nejsou určeny pro veřejnost, ale jsou pro školu významné, stojí za zmínku setkání školních 

parlamentů, které proběhne v pátek 29. května. Náš školní parlament vedený paní učitelkou Stinglovou za 

dopomoci paní učitelky Hesové je velmi aktivní, a je tak pro nás ctí hostit zástupce školních parlamentů dalších 

jihočeských škol, kteří se přijedou do Dubného inspirovat. 

Pro podrobnosti a konkrétních akcích sledujte školní web www.zsdubne.cz či školní facebookovou stránku 

www.facebook.com/zsmsdubne. 

Provoz víceúčelového hřiště na školní zahradě pro veřejnost 

Již na podzim jsme informovali o otevření nového víceúčelového hřiště na školní zahradě, které nám v loňském 

roce věnovala obec Dubné. Za hřiště jsme velmi vděční, u dětí a žáků je velmi oblíbené. Jarní venkovní teploty 

svědčí venkovním aktivitám, a protože školní areál je volně přístupný, láká nové hřiště i rodiče s dětmi. Z toho 

důvodu je nutné upozornit, že hřiště má pro veřejnost stanovenou provozní dobu ve dnech školní výuky od 16.30 

do 20.00, ve dnech volna pak od 7.00 do 20.00. Zacházení s vybavením hřiště je upraveno provozním řádem, který 

je zveřejněn vedle hřiště. Současně je důležité upozornit, že do areálu školy platí zákaz vstupu se zvířaty. Z důvodu 

zajištění bezpečnosti našich dětí a žáků je hřiště zabezpečeno kamerovým systémem.  

Jaro je v plném proudu, nastalo nejhezčí období roku. I toho školního. Přeji všem čtenářům klidné prožití tohoto 

krásného období a mnoho hezkých zážitků v jarní přírodě. 

Václav Meškan  

 

 

 

 


